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Ata da quinquagésima quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em cinco 

de outubro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente); Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, 

Gilson Santos do Rosário, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia 

Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos.  A seguir, precedeu-se a 

leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram 

apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 935/2017 - “Dispõe sobre o Plano Plurianual 

do Município de Poço Verde, para o período de 2018 a 2021”; Projeto de Lei 936/2017 - “Estima a 

Receita e fixa a Despesa do Município de Poço Verde, para o exercício financeiro de 2018”, de 

autoria do Governo Municipal; Projeto de Lei 937/2017-“Denomina vias públicas, localizadas no 

povoado Saco do Camisa neste município de Poço Verde, e dá outras providências”; de autoria do 

senhor vereador José Alessandro Santana Farias; Projeto de Lei 938/2017 - “Autoriza o Município 

a distribuir medicamentos básicos no Centro de Atendimento Ambulatorial aos Munícipes, durante o 

final de semana, feriados e ponto facultativo e dá outras providências”; Projeto de Lei 939/2017-

“Torna obrigatória à divulgação dos medicamentos fornecidos na Rede Municipal de Saúde e dá 

outras providências”; de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Indicação 

129/2017 - Ao excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que 

segue: 1.“Providências emergenciais junto a Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, voltadas 

para a limpeza dos Cemitérios Santa Cruz e São Sebastião, em virtude das proximidades do dia de 

finados”, de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 130/2017 - Ao 

ilustríssimo senhor Eliel de Oliveira Santana, Secretário Municipal de Educação, solicitando o que 

segue: 1.“Criação de um calendário para realização anual dos jogos estudantis na rede pública 

municipal”; Indicação 131/2017 - Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando o que segue: 1.“Providências voltadas para a limpeza 

da rede de esgoto da Rua Gervásio Vieira de Santana”, 2. “Providências voltadas para a reforma da 

quadra esportiva localizada em frente à Escola Municipal Governador Antônio Carlos Valadares”; de 

autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos. A seguir deu-se início ao Grande 

Expediente, no qual o senhor Menezes Policial Rodoviário Federal, Chefe do Núcleo de Registros de 

Acidente e Medicina Rodoviária, assumiu a Tribuna em atendimento ao Requerimento 019/2017, de 

autoria do senhor Presidente da Casa. Inicialmente o convidado  do dia  afirmou que, todos os 

acidentes que ocorrem na rodovia são encaminhados para o setor de trabalho dele, onde é feito um 

trabalho de investigação sobre o que ocasionou aquele acidente, e porque estão acontecendo. Em 

seguida, o orador falou sobre o Projeto Cinema Rodoviário, que surgiu da necessidade de 

conscientizar as pessoas que eram abordadas e autuadas pelos agentes da PRF, em decorrência de 

ultrapassagens perigosas e proibidas. Disse que este é um trabalho desenvolvido em todo o país, e 

tem surtido efeito, bem como vem sendo muito elogiado pelas pessoas. Comentou ainda, que as 

pessoas acreditam que os Agentes da PRF servem apenas para multar os condutores, e a ideia do 

Projeto é desmistificar essa visão, e informar que desenvolve várias atividades,  apresentou um vídeo 

mostrando tudo que a PRF faz, desde a apreensão de drogas, fiscalização de rodovias, até prisões por 

diversos crimes entre outros. Além disso, apesentou diversas informações sobre sinistros de veículos, 

restrições de licenciamento entre outras.  Falou também sobre o Alerta da PRF, que é um serviço 

onde as pessoas podem colocar informações sobre furtos e roubos de veículos, e a informação é 

distribuída para todo o Brasil. Continuando, o orador afirmou ainda, que quando ocorrem colisões 

simples e sem vítimas em rodovias, o usuário pode fazer o próprio boletim pela internet, sem precisar 
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do auxílio dos Agentes da PRF, e o mesmo é reconhecido pelas seguradoras. Segundo ele, os 

veículos apreendidos são removidos pela PRF e são destinados para pátios terceirizados, e são 

cobradas taxas diariamente sobre a estadia dos veículos. Depois, o senhor Menezes falou sobre 

outros serviços feitos pela PRF, como exemplo, o laudos periciais de acidentes com mortes. Na 

oportunidade, falou sobre o alto índice de acidentes com motocicleta, que é oito vezes maior que os 

acidentes de carro, e a imprudência é a causa principal destes acidentes. Segundo dados do 

DATASUS, o Brasil é o 5º colocado no ranking de acidentes com mortes, e mais, alertou os 

presentes sobre o alto custo que o estado arca com acidentes, que além de vitimar cada vez mais 

pessoas, também representam um gasto de mais de R$ 40 bilhões de reais por ano, nos cofres 

públicos, que poderiam ser investidas em outras áreas, como casas populares, educação e saúde por 

exemplo. Disse ainda, que a maioria dos acidentes podem ser evitados com medidas simples, e todos 

devem fazer sua parte no trânsito, para evitá-los. O Policial Menezes mostrou diversos filmes 

ilustrando situações em que a imprudência e a imperícia fizeram várias vítimas. Disse ainda, que 

outro aspecto que contribui para os acidentes são as condições da malha viária, que muitas vezes é 

mal construída, mas também ressaltou que a educação das pessoas para o trânsito é imprescindível, 

bem como o respeito às leis vigentes, para manter o trânsito funcionando corretamente, e preservar a 

vida das pessoas. Dando seguimento, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou 

que, a explanação foi muito bem feita, e por isso não tem perguntas a fazer, mas agradeceu a 

presença dos agentes e parabenizou-os. A edil disse ainda, que como servidora do INSS é 

testemunha de que, boa parte dos auxílios por invalidez são concedidos a vítimas de acidentes de 

moto. Afirmou que aprendeu muito com a palestra desta noite e vai repassar este conhecimento 

adiante. Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição agradeceu a PRF, por ter 

enviado os agentes para comparecerem a esta Casa. Também comentou que, recentemente os 

agentes do DMTT fizeram uma palestra sobre o trânsito,  para que as pessoas pudessem saber qual a 

importância deste órgão, para o ordenamento da cidade. Falou ainda, que apesar dos convites feitos 

através das redes sociais, infelizmente não comparecem as reuniões e criticam os vereadores, mas 

infelizmente não fazem a sua parte, pois pouco participa. O edil chamou a atenção que as 

informações que foram expostas naquela noite são muito importantes, e seria interessante que as 

pessoas estivessem aqui para obterem-nas. E mais, destacou que desde que foi implantado o DMTT, 

os agentes se preocuparam em orientar as pessoas, e em último caso são obrigados a aplicarem 

multas, em decorrência da reincidência no desrespeito às leis de trânsito. Além disso,  comentou que 

é comum em cidades pequenas, as pessoas procuram os vereadores para ajudarem a retirarem essas 

multas, mas estas mesmas pessoas não refletem sobre o seu comportamento errôneo, dando maus 

exemplos até mesmo para seus filhos. Disse ainda, que fica muito satisfeito com a presença dos 

agentes, e os parabenizou destacando, que eles reforçam ainda mais, os serviços de trânsito que se 

esforçam para fazerem a sua parte, enquanto alguns agentes públicos ou políticos ao invés de apoiá-

los, se interessam em atender o chamado do infrator, por conta de um voto ou um favor.  Por fim,  

relatou um testemunho de um trágico acidente que aconteceu com ele, onde por volta das 4h30min, 

num dia em que o clima estava sob forte neblina,  atropelou um senhor que estava em uma bicicleta, 

e naquela ocasião, por seu carro estar totalmente legalizado, e ele também possuir habilitação para 

dirigir, conseguiu provar a sua inocência. Por conseguinte, o senhor vereador José Alessandro 

Santana Farias parabenizou os agentes, e destacou que eles trouxeram informações de fácil 

entendimento para as pessoas. E,  comentou que, a sua intenção ao convidar um agente da DMTT 

para esta Casa, foi para que ele explicasse porque estavam sendo aplicadas tantas multas, e não para 

criticar a atuação dos agentes. Disse ainda, que lhe chamou a atenção, quando o orador falou que as 

pessoas podem atrapalhar o trabalho da polícia, avisando em redes sociais onde estão ocorrendo 
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blitz, fazendo com que vidas sejam perdidas. E, comentou sobre a importância de cada pessoa fazer a 

sua parte no trânsito, e assim não haverá a necessidade de tal comportamento.  Em seguida, o senhor 

vereador Gilson Santos do Rosário comentou que, todos os presentes sairão desta Casa com um 

conhecimento muito valioso, mas indagou qual o procedimento para saber se um veículo tem alguma 

restrição? Disse ainda, que o alto número de acidentes com motos de fato é alarmante, haja vista o 

alto custo com os tratamentos das vítimas, bem como muitas delas ocupam leitos de hospitais, que 

poderiam ser usados por outros tipos de enfermidades. Falou também sobre um fato que ocorreu com 

ele, no primeiro dia de fiscalização da lei do farol, onde ele foi multado, e o agente da PRF não teve 

a compreensão de orientá-lo. Afirmou que, infelizmente vereador de cidade pequena é para atender 

todas as demandas da população. Também falou sobre as pessoas que se envolvem em acidentes com 

motos, e acabam ocupando os leitos dos hospitais. Parabenizou os policiais  pela palestra e destacou 

que algumas vezes a conscientização traz mais resultados que a repressão, e citou exemplo de um 

caso que ocorreu com ele, quando estava ocorrendo à fiscalização do farol. Por fim, ele agradeceu ao 

Presidente pelo convite feito aos agentes da PRF, e lamentou que, as pessoas não tiveram o interesse 

em participar da palestra, no entanto cobram muito a atuação dos edis, mas não fazem a sua parte. 

Por conseguinte, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos agradeceu ao Presidente pela 

iniciativa e o esforço dos agentes PRF, que compareceram a esta Casa, e sugeriu que eles 

continuassem realizando essas palestras, não só nas cidades por onde há rodovias federais, mas 

também nas cidades do interior, pois são muito importantes.  Comentou que, participa de várias 

palestras como esta, haja vista que é condutor de veículo de urgência, e reconhece as situações 

apresentadas pelo agente, pois convive diariamente com elas. E, concluiu agradecendo aos agentes 

que se disponibilizaram a falar sobre um assunto tão importante.  Depois, o senhor vereador José 

Alessandro comentou que seria muito interessante se essa palestra tivesse sido divulgada mais 

amplamente, e que fossem convidados os alunos do Colégio Estadual João de Oliveira para 

participar deste momento, e sugeriu que os agentes possam realizar essas palestras em locais onde o 

número de jovens é muito grande.  A seguir, o senhor Presidente indagou qual o procedimento na 

internet em relação às colisões simples, quando há divergência entre quem estava certo ou errado no 

momento do sinistro?  E quanto tempo à pessoa perde o direito sobre o veiculo apreendido e retido 

nos pátios terceirizados da PRF, para que o Estado  leve-o a leilão? Quais os resultados obtidos com 

a Lei Seca, e como estão sendo feitas as punições dos infratores? Agradeceu a presença dos agentes 

da PRF e ao agente de trânsito Alex Santos, que está participando deste Projeto de Educação para o 

trânsito, que tem sido levado para diversas cidades, e o esforço de terem vindo ao município.  Em 

seguida, o senhor Menezes parabenizou a iniciativa da Câmara de Poço Verde, pois foi a primeira a 

convidar a PRF para discutir a educação para o trânsito, e destacou que é uma satisfação para ele 

poder falar sobre o assunto para os representantes do povo. Disse ainda, que apesar do pouco público 

presente, ele entende que se conseguir mudar o pensamento de pelo menos um dos espectadores 

presentes, ou de algum internauta que esteja assistindo, ficará muito satisfeito. E mais, comentou que 

se fala muito em pirâmide social, mas ela está se tornando um retângulo, pois os jovens estão 

morrendo cada vez mais cedo, e as contribuições previdenciárias no futuro não vão suprir a 

necessidade dos trabalhadores, por isso que é importante a conscientização das pessoas. Disse ainda, 

que as instituições devem trabalhar em parceria, para obter os resultados concretos, e contou 

exemplos onde essa parceria funciona. Afirmou que a sociedade ainda não tem conhecimento do 

número de mortes no trânsito, por isso não acordou ainda. Disse também que, assim como as 

palestras, a multa também é importante, pois é uma forma drástica de educar as pessoas, que 

infelizmente comentem as infrações. E quando as pessoas avisam as outras pessoas que está 

ocorrendo blitz, atrapalham o trabalho da polícia, bem como pode custar vidas, já que o infrator ou o 
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bandido vão evitar passar pelo local onde a blitz está ocorrendo. E mais, a conscientização é feita 

diariamente através das propagandas na TV, dos noticiários nos jornais, mas também as pessoas 

devem contribuir com a polícia, e deve entender que se ela bebeu não pode dirigir, ou se for andar de 

moto tem que usar os equipamentos de segurança e o papel da polícia é fiscalizar e cobrar. Sobre a 

questão do farol, ele destacou que é importante utilizá-lo, pois facilita para o condutor perceber a 

distancia entre um carro e outro, evitando acidentes, e atualmente a polícia tem multado menos, esse 

tipo de infração. Comentou também sobre as colisões simples, e destacou que todos envolvidos 

querem ter direito, mas a polícia não decide sobre isso, e os envolvidos devem preencher o boletim 

de ocorrência na rodovia, coletando todas as informações sobre o que ocorreu, tira as fotos do 

veículo e do local, e encaminha para a justiça que decidirá sobre o caso. A PRF atende apenas os 

casos de colisão com muitas vítimas, com mortes, quando o envolvido é considerado pessoa pública, 

quando se danifica um patrimônio público, quando há capotamento, e o veículo vai ser registrado 

com restrições. Por outro lado, em relação à consulta de restrições de veículos, o orador respondeu 

que ela pode ser feita através da placa, do nome do proprietário, pelo CPF entre outras informações. 

Já com relação ao prazo para que os veículos apreendidos sejam encaminhados a leilão, ele contou 

que os veículos que estiverem em boas condições e não forem removidos após 60 dias dos pátios, são 

encaminhados para leilão, e com os recursos obtidos, são pagas as multas, e o que sobra é devolvido 

ao dono do veículo, e se ele não aparecer, o dinheiro é revertido para os cofres da união, enquanto os 

veículos que estiverem em más condições são  amassados e são encaminhados para o ferro velho. Já 

em relação à Lei Seca,  destacou que atualmente todas as viaturas possuem bafômetro, bem como a 

Polícia Militar também tem os equipamentos, e todo o condutor que é fiscalizado tem que soprar o 

bafômetro,  atualmente o índice de pessoas alcoolizadas está muito alarmante, porque os dados estão 

sendo mapeados, e tem surtido efeitos, na diminuição do número de pessoas que dirigem 

embriagados. Por conseguinte, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário indagou quantas horas o 

álcool fica no organismo, para que ele seja detectado pelo bafômetro? Disse que, depende de vários 

fatores, como o organismo da pessoa, seu peso, o período que a pessoa bebe, da quantidade de álcool 

que a pessoa ingeriu entre outras. Além disso, o bafômetro mapeia o álcool do ar que vem dos 

pulmões, que mostra o nível de álcool que passou pela corrente sanguínea da pessoa. Continuando, o 

senhor Luiz Félix Policial Rodoviário Federal, lotado na atividade operacional da 1ª Delegacia da 

Polícia disse que, atendeu a uma ocorrência onde o cidadão havia utilizado o enxaguante bucal, e 

quando fez o teste do bafômetro acusou um nível altíssimo de álcool, mas o agente o orientou a fazer 

uma higienização da boca e retornou a fazer o teste, que deu zerado. Agradeceu a Câmara de 

Vereadores pela oportunidade de fazer essa palestra, e também salientou a importância de convidar 

as escolas para participarem delas, pois as crianças tem uma capacidade de aprender muito grande, e 

serão os adultos de amanhã. Continuando, o senhor Menezes agradeceu a oportunidade e comentou 

que, a Polícia Rodoviária Federal está à disposição da sociedade para atender as ocorrências 24h por 

dia, através do número 191, em todo o Brasil. A seguir, o senhor vereador Edson de Jesus Reis 

Santos falou que está muito satisfeito em participar de mais um momento em que a Câmara de 

Vereadores está prestando um serviço tão importante para a sociedade, e lamenta que as pessoas não 

tenham comparecido como gostaria, e agradeceu aos agentes que compareceram a esta Casa e, 

certamente os vereadores sairão mais conscientes do seu dever de cidadão. Disse ainda que, os 

munícipes procuram os vereadores para apresentarem suas demandas, e sempre buscam por respostas 

sobre elas. Falou que as contas do município têm preocupado muito os vereadores, haja vista que 

estava atrasando as férias dos professores, mas recentemente pagou, mas as pessoas que aniversariam 

neste mês não tiveram a parcela do seu 13°salário proporcional pago, bem como as férias dos demais 

servidores. Chamou a atenção  que, se o município está tendo dificuldades para pagar essas parcelas 
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de 13º salário e férias, imaginem como será difícil pagar o restante dos 13º no fim do ano. Disse 

ainda que, uma das promessas de Governo era cumprir rigorosamente o pagamento dos salários em 

dia, mas não é o que estamos vendo. Pediu que os vereadores ficassem atentos a estes problemas. 

Relembrou que foi apresentada uma emenda a LDO, justamente para que o município possa criar um 

fundo de reserva, para garantir que o funcionário não tenha seu salário atrasado, e prevenir sérios 

problemas. O edil falou também sobre as Indicações de sua autoria, na qual  sugere que o município 

realize Jogos Internos das Escolas Municipais, para que no próximo ano, seja realizado, já que é 

uma grande oportunidade para os alunos fazerem um intercâmbio, também possibilita a prática de 

esportes e a descoberta de novos atletas.  Edson comentou que, foi procurado pelos moradores da 

Rua Gervásio Vieira de Santana, pois estão aflitos com um problema que tem incomodado, já que os 

esgotos daquela localidade encontram-se entupidos, e as pessoas não podem dar descarga nos 

sanitários, e os dejetos e o mau cheiro já está tomando o calçamento e a rua. Contou que, os 

moradores procuraram a Secretaria Municipal de Obras, mas até o momento, nenhuma providência 

foi tomada. Apelou para que o Poder Público resolva esta situação, haja vista que o esgotamento 

sanitário é um problema de saúde pública, pois muitas doenças podem se proliferar. Disse ainda, que 

assim como muitas cidades, Poço Verde possui esgotamento sanitário, e os problemas que são 

relatados nesta Casa normalmente se referem a entupimento, e não construção de redes, e afirmou 

que, infelizmente falta agilidade no atendimento dessas demandas. O edil falou também sobre a 

quadra de areia, localizada  próximo ao Colégio Antônio Carlos Valadares e solicitou que seja 

realizada uma reforma, naquele espaço, para que os jovens daquele bairro possam praticar esportes, 

para evitar que entrem na criminalidade. Continuando, falou sobre o que tem acontecido no Brasil, 

onde o Estado tem interferido na vida das pessoas impondo o que interessa para ele, e destacou o 

episódio onde havia um homem desnudo, numa exposição de arte moderna. Afirmou que, não é 

correto incentivar ou expor as crianças a certas situações, pois são inocentes e puras, e destacou que 

nunca vai aceitar esse tipo de coisa, bem como não aceita a ideologia de gênero, que tentaram 

colocar no Plano Nacional de Educação e nos estaduais e municipais também. Disse ainda, que a 

sociedade deve preservar as crianças, os pais devem educar e instruí-las, com bons exemplos e o 

Estado tem a obrigação de proporcionar o ensino, e dessa forma construir uma sociedade mais justa 

com valores éticos e morais. Lamentou que, muitas vezes os pais são negligentes e displicentes e 

deixam de educar seus filhos para assistir telenovelas, que ensinam valores totalmente distorcidos. 

Disse ainda, que não vai permitir que o Estado interfira na educação de sua família, e diga o que ele 

deve ou não fazer por seu filho, pois não cabe a ele tal procedimento. Indignado disse ainda, que não 

entende como arte um cidadão passar uma imagem num ralador, ou uma criança passar a mão em 

homem pelado, e as pessoas tem que dizer não a este tipo de situação, e confrontar essa minoria que 

quer impor suas ideologias na sociedade goela abaixo, concluiu o orador.  Em seguida, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias comentou que é muito controverso o Estado dizer que o 

ensino deve ser integral, se as escolas não têm estrutura para tal modalidade de ensino. Disse ainda 

que, sabe o quanto foi difícil para a gestão passada colocar em prática o Programa Mais Educação, 

haja vista que apesar de ser um projeto muito bom, as escolas não possuem espaço, para tal. Afirmou 

também que a responsabilidade de educar e dos pais, e os professores tem o dever de passar 

conhecimento, e os pais não devem transferir suas responsabilidades para os professores, apoiou o 

discurso do orador anterior. O edil falou também sobre o Projeto de Olimpíadas Estudantis, que só 

foi possível na época, porque a Secretaria tinha a autonomia, já que gerenciava seus recursos. 

Sugeriu que no próximo ano, os Jogos Escolares Internos possam ser realizados, bem como o 

calendário escolar seja trabalhado junto com o Sindicato dos professores e com os gestores das 

escolas, já que cada uma tem sua necessidade, para que daqui há quatro anos sejam realizadas as 
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Olimpíadas Escolares. Pediu ainda o edil, que os vereadores visitassem o Conjunto Françual, e 

verificassem a situação dos esgotos, bem como a Avenida São José, que continua  cheia de buracos, 

mesmo tendo parado de chover. O parlamentar em seguida indagou  para onde está sendo revertidas 

às taxas cobradas aos feirantes nas feiras livres? Falou também sobre a preocupação das pessoas que 

frequentam a Praça da Juventude, haja vista que, ainda não foi dada uma destinação para uma vala e 

alguns pneus que se encontram numa das salas da praça, que não possui fechadura. Comentou que 

algumas pessoas e animais estão utilizando o local, para fazer suas necessidades. Destacou que 

apesar de não ter vigilante no local, existe duas pessoas que fazem a limpeza do espaço. Na 

oportunidade,  falou sobre a vala, que foi cavada e não foi concluída a obra, e no período de chuvas 

estava servindo de criadouro de mosquito da dengue.  Falou também que, na praça existe um espaço 

que acumula água da chuva, pois a obra de construção da praça foi malfeita, e não possui drenagem 

suficiente. Cobrou  a atenção das pessoas que estão à frente da Secretaria Municipal de Obras, para 

que elas possam verificar essas situações in loco, e veja de que maneira os problemas apresentados 

podem ser solucionados, e os vereadores não podem ficar de braços cruzados, pois quem está 

sofrendo é a população. Reafirmou que os vereadores estão nesta Casa para representar o povo, e não 

o executivo, e existe oposição e situação, esta última tem menos acesso ao Poder Executivo, e 

apresentam as solicitações da população e não pelo bem próprio. E, por não haver oradores inscritos 

para o Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, deu-se 

início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Rivan Francisco dos 

Santos justificou a Indicação de sua autoria, solicitando a limpeza dos cemitérios locais, haja vista 

que, no dia de Finados as pessoas tem a necessidade de visitar os túmulos de seus entes queridos, e a 

data já está se aproximando. Conclamou aos colegas vereadores, que dentro do contexto das  

emendas que forem apresentadas aos Projetos de Lei relacionados ao meio ambiente, que estão 

tramitando nesta Casa, que incluam emendas voltadas para o cemitério Santa Cruz e São Sebastião, 

haja vista que, há algum tempo esses locais já não possuem espaço para novos túmulos para sepultar 

as pessoas.  Disse ainda, que o senhor vereador José Alessandro tocou num assunto preocupante, em 

relação à rede de esgoto, e destacou que nas gestões passadas foram construídos diversos 

empreendimentos habitacionais, mas nunca foi levado em consideração o planejamento do 

esgotamento sanitário, por isso os problemas se agravam cada vez mais nos empreendimentos 

habitacionais da cidade. Contou ainda, que o Governo Municipal no dia da realização do São Pedro 

do Povo adquiriu algumas toneladas de asfalto, e tomaram as providências de buscar quatro 

caçambas de material na usina em Itabaiana, mas quando estavam colocando o material nos veículos, 

a usina quebrou, e de lá para cá não há matéria prima na usina, para fazer o serviço no asfalto.  Ele 

comentou que o Prefeito tem a preocupação em resolver essa situação, pois é uma Avenida 

importante, pois passam os veículos mais pesados por ela, e infelizmente todos os anos acontecem 

acidentes nela. Falou também sobre a queda de receita do município, e destacou que esteve 

conversando com o Secretario Municipal de Finanças, que lhe informou que de toda receita recebida 

com FPM, nos dias 10, 20 e 30, o município ficou apenas com R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais)  e 

não foi menor, porque havia um precatório de R$ 53.000,00 (cinquenta e três mil reais), e como não 

existia saldo suficiente, não foi feito o débito automático. Disse ainda, que este mês o Poder 

Executivo priorizou o pagamento dos professores, e de alguns servidores, ficando apenas os 

servidores comissionados para receberem no dia 10. Afirmou que, todas essas dificuldades são fruto 

das dívidas com a Previdência Social, que vem sacrificando os municípios de maneira geral. Disse 

ainda, que o Prefeito teve a disposição e a coragem de parcelar a dívida do município com a 

Previdência, através de um acordo, e durante seis meses serão descontadas parcelas de forma 

automática, e a partir de janeiro, vai melhorar. Disse que essa situação foi necessária para que o 
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município obtivesse a certidão negativa, e possa realizar convênios com o governo e receber 

emendas parlamentares. Esclareceu que os gestores anteriores deduziam a contribuição dos 

servidores, e informavam um valor menor para o INSS, para que sobrassem recursos para 

administrar o município. Afirmou o edil esperar o parcelamento seja cumprido, para que o município 

possa trilhar novos horizontes. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações 

Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia dez 

de outubro de dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e 

para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em cinco de outubro de setembro de 2017. 
 

 

 

Alexandre Almeida Dias/ PSDC 

Presidente 

 

 

José Raimundo de Jesus Souza/PSB 

Presidente Interino  

 

 

Edson de Jesus Reis Santos/PSB 

Primeiro Secretário 

 

 

José Alessandro Santana Farias/PC do B 

Segundo Secretário 

 

 

Damares Vieira Cavalcanti/PMN 

Vereadora 

 

Gilson Santos do Rosário/PMN 

Vereador 

 

 

Jaci Silvino de Sousa/PSC 

Vereador 

 

João Ramalho Barreto Conceição/DEM 

Vereador 

 

Josefa Délia Félix dos Reis/ PP 

Vereadora 

 

 

Pedro de Jesus Santos/PDT 

Vereador 

 

 

Rivan Francisco Dos Santos/ PROS 

Vereador 


